



潍坊市举行抗灾救灾事迹报告会暨奖励大会

弘扬抗灾救灾精神 建设现代化强市

□记者 杨国胜 冯砚农 报道

本报潍坊讯 9月30日，潍坊市举行全市抗灾救灾事迹报告会暨奖励大会，表彰奖励在抗灾救灾中涌现出来的先进个人，动员全市各级党组织和广大党员干部群众学习先进事迹、弘扬抗灾救灾精神，把抗灾救灾中激发出来的伟大精神、奋斗激情，转化为加速高质量发展、建设美好家园的崭新动力。会上，潍坊市抗灾救灾事迹报告团成员满怀深情作了事迹报告，讲述了他们在抗灾救灾中的亲身经历和深切体会。

灾情发生后，习近平总书记给予巨大关怀，专门作出批示，为全面夺取抗灾救灾胜利指明了方向、提供了遵循和动力。省委、省政府对抗灾救灾工作高度重视、领导坚强有力，迅速成立抗灾救灾与恢复重建指挥部，随后成立前线指挥部，现场研究、推进、协调解决重大问题，前方后方联动，高效有序运转，为夺取抗灾救灾胜利发挥了关键作用。此次抗灾救灾本着科学泄洪的原则，把人民群众生命安全放在至高无上位置，全力保障群众生命安全；深入细致地做好群众安置工作，全力保障群众基本生活；严密防控，实现了大灾之后无疫情；强力推进排水排涝，尽力减少经济损失。

潍坊市弘扬抗灾救灾精神，建设现代化强市，扎实做好灾后重建各项工作，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，认真落实省委、省政府“8+7”政策措施和市委、市政府灾后重建总体方案、各专项方案，全市上下扎实推进高质量发展，自觉践行新发展理念，更加注重强弱项、补短板，加快新旧动能转换，把十大产业提升行动“一城两园三基地”等任务落到实处。持续提升“四个城

市”建设水平，扎实推进“10、30、100”项目建设和重点片区建设；扎实推进重点领域改革，提升全社会防灾减灾能力和水平，高质量高水平规划建设好农业开放发展综合试验区。

潍坊市弘扬抗灾救灾精神，建设现代化强市，推动乡村振兴走在前列，全面贯彻习

近平总书记关于“三农”工作一系列战略思想，按照“六转、六融、六个升级”的思路要求，加速打造“潍坊模式”升级版。今冬明春集中抓好水利基础设施会战、移风易俗、农村经营主体提质、消灭集体经济空壳村、治理薄弱村、乡村环境综合整治等重点工程。坚持不懈地推进党的建设新的伟大工

程，把党组织特别是基层党组织建设成为更加坚强的战斗堡垒。

记者了解到，潍坊市加快推进灾后重建各项工作，按照灾后重建总体方案和各项专项方案要求，按照时间节点，压实工作责任，细化工作措施，扎实做好灾后重建各项工作，奋力夺取灾后重建全面胜利。



“高速急救”危重患者

□记者 谭佃贵

通讯员 孙勇 报道

10月1日10时许，青银高速潍坊服务区接到求助：青岛交运公司胶州—东营班车上一名乘客突发心脏病，情况危急。

正在巡查路况的青银高速潍坊分公司经理李庆立即安排潍坊服务区开辟“绿色通道”，启动突发事件应急预案：联系120救援，保安到服务区大门处迎接；把病人安置通风处，指派专人看护，同时安抚家人。

15分钟后，潍坊附属医院的120救护车赶到，服务区工作人员把病人送到救护车上，并拦截服务区过往车辆，为120救护车开辟专用通道。据了解，该病人患有心脏病，常年吃药，这次利用假期去东营看望女儿，不幸发病。

因为潍坊服务区工作人员正在与医生一起从班车上转移病人。

据悉，病人目前已康复出院。

潍坊市抗灾救灾事迹报告团成员作报告，在抗灾救灾及灾后重建中——

党员干部冲在前 群众利益大于天

□本报记者 杨国胜 冯砚农

灾情如令，责任如山。潍坊市各级各部门党员干部冲锋在灾区一线，抗灾救灾取得了重要阶段性胜利，工作重心也转移到了恢复生产和灾后重建上来。

在9月30日举行的潍坊市抗灾救灾事迹报告会暨奖励大会上，潍坊市抗灾救灾事迹报告团成员作了报告，引起与会人员热烈反响。

灾后重建，不等不靠

青州市王坟镇党委书记陈湘颖介绍，灾情导致王坟镇共冲毁道路80公里，冲垮桥梁102座，13个村饮用水井被冲掩埋，1270户房屋损坏，农田被淹1.5万亩，75家果品加工企业院墙倒塌，设备和产品被淹。

涝洼村和临近的王坟村受灾最为严重，当晚撤出的140多名群众，被转移到了镇政府办公楼休息，第二天当地党委政府又联系附近的九龙峪酒店作为临时安置点。

通讯中断，道路被毁，要想全面掌握灾情，只能步行进村。陈湘颖和镇长商量了一下，决定兵分四路连夜进入情况不明的几条山溜，他们和最早赶来支援的蓝天救援队一行6人从镇政府出发。有些地段被掏空路基，有些路段被冲毁变成了河道，有些地方水深到腰部，找不到原来的路他们就爬到山上走山路，砍下树枝当拐杖。

陈湘颖介绍，灾后的王坟并没有成为一座

孤岛，省、市、县各级领导穿着水鞋、踩着泥泞，赶到现场，调度指导，安抚群众。县、镇、村三级联动，前后方双线作战。潍坊市5个市直部门倾情倾力，帮扶救灾。社会各界纷纷伸出援助之手，一车车救援物资运进王坟，一笔笔爱心捐款汇到王坟，一批批志愿者赶到王坟。援助援建单位带着施工人员，带着急需的大型机械，连夜勘察灾情，组建救援突击队，仅用4天时间，就实现了路、电、通讯“三通”。

抗灾减灾、灾后重建，各村庄、各企业不等不靠，村干部率先带头，老百姓出力出力，受灾较轻的捐助受灾较重的，劳力多的帮助劳力少的，大家清理淤泥，清除垃圾，整理道路。损失6000多万元的青州金潮来食品公司仅用20天时间就恢复了生产。今年中秋节，受灾严重的王坟村6户群众在新建的临时安置房吃上了团圆饭，看上了央视中秋晚会。

党员干部冲在一线

寿光市上口镇党委书记王法顺介绍，上口镇位于弥河、丹河下游，沿河村庄密、人口多，防汛抗洪的压力非常大。台风到来前，就绷紧了防大汛、抗大灾的弦，提前制定了防汛救灾应急预案。

8月20日凌晨开始洪峰过境，寿济路丹河桥堤坝出现重大险情，直接威胁到付一、付二、杨家等6个村的8000多名群众的安全。危急关头，上口镇迅速成立联合党支部，6个村所有机械、人员统一调度指挥。一方面转移安

置群众，镇干部包村包党员、党员包巷包户，凌晨两点半开始撤离，仅用半个小时就全部安全转移。另一方面，由100多名党员群众组建抗洪抢险突击队，肩扛手抬，传递沙袋，迅速筑起两米多高的堤坝。“是爷们儿就往上冲，谁走谁就是孬种，关键时刻谁掉链子，谁就不是共产党员，全村的身家性命就靠我们了。”付一村党支部书记李建国一呼百应。凭着百十号人的拼死抗争，堤坝被死死守住，身后的6个村庄和6100多亩大棚保住了。

越是关键时刻，越考验党员干部的觉悟和素养；越是危难关头，越彰显党员干部的初心和本色。洪水一过，他们立即进行全面消毒防疫，班子成员带头到最危险的区域，忍着刺鼻难闻的气味，蹬着污泥脏水，对56万多只（头）溺亡畜禽全部进行了无害化处理。

恢复生产中，大棚是老百姓最挂心的事。上口镇以灾后重建为契机，对受损大棚统一规划、升级上档。目前，全镇525个受灾蔬菜大棚正在修缮和复植新苗，总占地1000多亩的5个高标准农业园区正在快速推进。建起的是大棚，种下的是希望，树起的是信心。任家下口村种植户任光昌说：“大棚塌了可以再建，苗子淹了可以再种，只要人心不倒，精神不垮，好日子就一定能重新过起来！”

基层党组织筑起坚强堡垒

灾难面前，在党中央和省、市委的坚强领导下，全市各级党组织和广大党员干部迅速集

结、冲锋在前，在抗灾救灾一线，用信仰筑起了一座座“红色堤坝”，用初心照亮着一面面鲜红旗。

潍坊市委组织部远教中心综合科科长刘兆萍在报告中说，总有一些身影让人留恋。弥河东坝口，水流直扑村庄，寿光市洛城街道复盛村村主任、入党积极分子张春海，二话没说驾驶自家45万元的重型卡车冲向决口，直到最后一刻才跳车，造成右脚跟粉碎性骨折。为了群众生命财产安全，他说：“如果再让我选择一次，我还会这么做。”

总有一些话语让人感动。“断路挖沟引水向东，不要管我的鸡场”，洪水漫村的危急时刻，寿光市上口镇广陵一村党支部书记董文杰面对一边是村子、一边是自家养殖场，毅然挖路开沟，将洪水引向自家鸡场……面对哭成泪人的妻子，他说：“钱没了可以再挣，但人没了家就毁了。村里还有那么多老爷们，危急关头我必须这么做。”

总有一些坚持让人钦佩。8月19日晚，安丘市部山镇南透村“80后”党支部书记于志良不顾生命危险，蹬着没到胸口的洪水往返抢救被困老人，在抢救第二位老人时洪水已没至颈部，困在屋内无法脱身，于志良硬是凭着坚韧毅力将老人从后窗递出。

总有一些英雄让人铭记。寿光市公安局孙家集派出所党员辅警孙超和同事魏泽坤，在连续工作40多个小时的情况下，仍主动请缨救援被困群众，不幸被突如其来的洪流卷走。被困群众得救了，可两位辅警却献出了宝贵生命。

潍坊银行与青州市政府签署二十亿元 灾后重建暨乡村振兴金融支持战略合作协议

10月8日，潍坊银行与青州市政府签署灾后重建暨乡村振兴金融支持战略合作协议。青州市委书记韩幸福，市委副书记、市长鞠立强，市委常委、常务副市长王万信，潍坊银行党委书记、董事长郭虎英，副行长朱毅达等出席活动。

在签约仪式上，潍坊银行与青州市人民政府签署了灾后重建暨乡村振兴金融支持战略合作协议；潍坊银行与山东华邦建设集团等4家青州企业签订了授信合作协议。根据协议，潍坊银行将提供20亿元的综合金融服务支持，用于灾后重建，并助推青州市乡村振兴战略和新旧动能转换工程的深入实施。

潍坊银行作为潍坊市的地方国有控股商业银行，在青州市遭受暴雨灾害后主动伸出援手，第一时间调动全行资源参与抗灾救灾和灾后重建工作，目前已安排灾后重建专项贷款2亿元，其中已投放9000余万元，并陆续向青州捐款捐物合计15万元。

下一步，潍坊银行将借助自身法人银行优势、金融资源优势和产品优势，为推进青州灾后重建、实施乡村振兴战略、推动新旧动能转换和重大基础设施建设提供坚实的金融支持。



潍城区乐埠山西畔秀甲创意田园 特色品牌LOGO征集启事

为深入实施乡村振兴战略，加快实现农村产业兴旺、生态宜居，壮大农村集体经济，促进农民增收，乐埠山西畔秀甲创意田园紧紧围绕乡村旅游建设，着力打造创意田园综合体。现面向社会公开征集乐埠山西畔秀甲创意田园特色品牌LOGO。

- 一、创意田园基本情况**

乐埠山西畔秀甲创意田园位于潍城区“两山一湖”区域，是潍坊城郊西南部唯一有山有水的地方，核心区域1.5万亩，涉及新二甲、上二甲等8个村。该项目综合利用山水、林石、沟壑和当地历史文化传统，着力打造集观光旅游、农事体验、休闲运动、文化展示、农产品经营为一体的田园综合体。一期工程已动工，重点建设紫藤产业园、奇石景观漂流、特色窑洞木屋、亲子乐园、“乐埠山”品牌杂粮基地、优质果蔬基地等项目，逐步打造潍坊市西郊最具特色的乡村旅游产业。
- 二、“乐埠山”特色品牌LOGO征集**

1.LOGO以“乐埠山”为主题，要凸显乐埠山西畔秀甲创意田园特色，设计简洁、大方，寓意深刻；请以高质量JPG格式提交，并附简短说明。
2.征集时间为10月12日—22日
3.设入围奖5名，各奖2000元；优秀奖10名，各奖500元。
4.作品如涉及抄袭、侵权行为均由设计者本人承担相关法律责任。
5.作品发送至E-mail: wcfbsbgs@126.com，并注明设计者的基本信息。咨询电话：0536—8119968，联系人：王凤强